

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

На страже

ОРГАН ПОЛИТЧАСТЕЙ УМ УНКВД ГОРОДА ГОРЬКОГО И ГОРЬКОВСКОЙ ОБЛАСТИ.

4 декабря 1944 г. Понедельник, № 37 (556).

Выходит раз в неделю. Цена 10 коп.

«СКОЛЬКО ВЫ ТЫ НИ БЫЛ ЗАНЯТ, ПРИ ЖЕЛАНИИ МОЖНО ВСЕГДА НАЙТИ ВРЕМЯ ДЛЯ УЧЕВЫ. ДАВАЙТЕ НАЧНЕМ ХОТЬ БЫ С ЧАСА В ДЕНЬ. ДАВАЙТЕ ПОПРОБУЕМ ВЫДЕЛЯТЬ ЕЖЕДНЕВНО ЧАС-ПОЛОРА, ЧТОБЫ ПОРАБОТАТЬ НАД САМИМ СОБОЙ. ЭТАКИХ ЧАСОВ В ГОДУ ПОРЯДОЧНО НАБЕРЕТСЯ, И ВЫ БУДЕТЕ ПО-НАСТОЯЩЕМУ ПОПОЛНЯТЬ И ОСВЕЖАТЬ СВОИ ТЕОРЕТИЧЕСКИЕ И ПРАКТИЧЕСКИЕ ЗНАНИЯ».

С. М. КИРОВ.

Глубоко изучать доклад и приказ товарища Сталина— боевая программа нашей работы

Донести сталинские идеи до каждого работника ГО и РО НКВД

Доклад и приказ товарища Сталина о 27 годовщине Великой Октябрьской Социалистической революции вооружают советский народ на новые боевые и трудовые подвиги, политический и производственный под'ем.

Задача партийных организаций ГО и РО НКВД заключается в том, чтобы с этими замечательными документами ознакомить весь личный состав подразделений, донести до них великие сталинские идеи.

Большинство партийных и комсомольских организаций гор. Горького и области провели собрания, на которых изучался доклад вождя и обсуждались конкретные задачи, вытекающие из этого доклада для чекистов.

Как правило, собрания прошли с большим под'емом. Выступающие в прениях вскрыли недочеты в работе и брали на себя конкретные обязательства по улучшению оперативно-служебной работы.

Уже сейчас многие работники ГО и РО НКВД практически делами отвечают на доклад вождя, улучшают оперативно-служебную работу.

Большую работу производит партийная организация УНКВД по глубокому изучению доклада товарища Сталина.

Во всех отделах проведены читки доклада вождя. На филиале Воскресного Университета прочитаны уже 2 лекции по докладу товарища Сталина.

Проведенные теоретические собеседования по ряду вопросов

сов из доклада товарища Сталина показали огромный интерес работников УНКВД к глубокому изучению доклада товарища Сталина.

Сейчас идет подготовка к проведению теоретической конференции по первому разделу доклада.

Партийное бюро ОУМ разработало конкретный план занятий агитколлектива. Намечено провести 6 занятий по докладу вождя.

Выпущены стенные газеты, в которых отражено, кто и как изучает доклад вождя и его приказ № 220, какими практическими делами отвечают на эти исторические документы работники отделов.

Но не везде еще по-серезному подошли к изучению доклада товарища Сталина. В Д-Константиновском районе ограничились только читкой текста доклада и на этом успокоились.

Не сделали для себя должных выводов из доклада тов. Сталина в Дзержинском гор. отделе. Здесь попрежнему слабо поставлена борьба с преступностью.

Необходимо во всех подразделениях организовать глубокое изучение доклада и приказа товарища Сталина.

В системе командирской учебы, на политзанятиях, путем проведения ряда бесед, теоретических собеседований и конференций сталинские идеи донести до сознания каждого работника НКВД, добиваясь повышения еще большего качества в оперативно-служебной работе.

Доклад вождя изучается с большим интересом

25 ноября было проведено теоретическое собеседование по первой теме доклада тов. Сталина о 27-й годовщине Великой Октябрьской Социалистической революции.

Собеседование показало, что начальствующий состав УНКВД с большим интересом и глубоко изучает доклад вождя.

Наиболее активное участие в собеседовании принимали тт. Зверев, Гололов, Бланков, Балыбердин, Смуль, Кривойкин и другие.

Были всесторонне разобраны вопросы: десять ударов Красной Армии и их значение; крах гитлеровской военной машины, заключительная миссия Красной Армии; выполнение союзниками решений Тегеранской конференции об открытии второго фронта в Европе.

ВАСИЛЬЕВ.

На страже советского тыла

За годы Отечественной войны работниками милиции проделана большая работа по укреплению советского тыла. Личный состав повысил бдительность в работе.

Рядовой и офицерский составы неустанно стоят на страже советского тыла, охраняя его от проникновения уголовно-преступных элементов.

Честно выполняет свой долг перед родиной и советским народом пом. оперуполномоченного УР нашего района Петра Ивановича Евланова. Порученную ему работу он выполняет четко. Большая связь с общественностью позволяет тов. Евланову быстро находить и разоблачать преступный элемент.

Благодаря плановости в работе тов. Евланов всегда в курсе тех событий, которые происходят в самом районном центре и на территории района.

Плановость в работе дает возможность тов. Евланову систематически заниматься над повышением своего идеино-политического уровня.

Своей работой, дисциплиной и культурой Петр Иванович Евланов является примером для всего нашего аппарата.

Заместитель начальника Починковского РО НКВД СЛУКИН.

Памяти Сергея Мироновича Кирова



Десять лет назад от злодейской руки троцкистско-зиньевского наемника фашизма безвременно погиб Сергей Миронович Киров. Светлый образ одного из лучших сынов советского народа, пламенного трибуна, самоотверженного борца за социализм вечно будет жить в наших сердцах.

Киров был выдающимся деятелем большевистской партии, бесстрашным революционером, одним из ближайших учеников и соратников великого Сталина.

В дни Отечественной войны, когда наш народ самоотверженно боролся за освобождение советской земли от фашистских захватчиков, за спасение цивилизации Европы от гитлеровских погромщиков, имя Кирова вдохновляло советских людей на великие подвиги.

В день памяти Сергея Мироновича Кирова многомиллионный советский народ склоняет свои боевые знамена в знак скорби и неугасимой любви к пламенному большевику и клянется выполнить свой долг, как его выполнял Киров.

ДЕЛОМ ОТВЕЧАЮТ НА ПРИЗЫВ ВОЖДЯ

Октябрьский приказ и доклад товарища Сталина вызвал среди сотрудников нашего городца новый патриотический под'ем в работе. На призыв вождя наши оперативники отвечают новыми делами, проявляя при этом хорошую оперативность в работе.

Не так давно ночью в третьем отделении прибежала гражданка и сообщила оперуполномоченному тов. Еремину о том, что около барака, где она живет, лежит раненая гражданка. Еремин, взяв с собой участкового уполномоченного тов. Кудыка, вышли на место происшествия. Около 21 барака они нашли раненную гражданку, внесли ее в помещение, оказали необходимую медицинскую помощь и из рассказа потерпевшей узнали, что на нее напали пять человек; она сообщила им, в каком направлении скрылись грабители.

Так, благодаря быстроте и оперативности в работе, грабеж был раскрыт в течение нескольких часов.

Заместитель начальника Автозаводского ГО НКВД младший лейтенант милиции А. ЛАПШОВ.

Узловые вопросы и указатель литературы к изучению доклада товарища Сталина

о XXVII годовщине Великой Октябрьской Социалистической Революции и приказа № 220.

ТЕМА № 2

Великий подвиг советского народа в Отечественной войне:

а) Советский Союз — глазный противник гитлеровской Германии. Советский народ своей самоотверженной борьбой спас цивилизацию Европы от фашистских погромщиков.

б) Победа Советского Союза одержана, несмотря на то, что Германия в нынешней войне оказалась более сильной, чем во всех войнах прошлого. Германия использовала ресурсы всей Европы.

в) Превосходство экономической системы СССР над экономикой вражеских стран — важнейший источник нашей силы.

г) Советский патриотизм — движущая сила нашего общества. Характеристика особенностей советского патриотизма. Оценка тов. Сталиным работы всех слоев советского общества и условия войны.

Экономическая победа тружеников советского тыла над гитлеровской Германией. Количественное и качественное превосходство советской техники над техникой врага.

д) Морально-политическая победа СССР — победа советской идеологии, равноправия всех рас и наций над идеологией звериного национализма гитлеровцев.

Расовая теория — источник внутренней слабости фашистской Германии.

Литература ко второму занятию:

1. Передовая — 27 годовщина Великой Октябрьской Социалистической революции («Большевик», № 19—20 за 1944 г.).

2. Передовая — 27 годовщина фронта об'единенных наций. Великой Октябрьской Социалистической революции («Спутник агитатора» № 19—20 за 1944 г.).

3. Гришинин — Подвиг нашего рабочего класса («Спутник агитатора» № 19—20 за 1944 г.).

4. Анисимов — Великая сила колхозного строя («Спутник агитатора» № 19—20 за 1944 г.).

5. Гатовский — Индустриальная основа военной мощи СССР («Большевик» № 17—18 за 1944 г., стр. 43—54).

6. Шмидт — Правда о расах и расизме. 1941 г.

7. Трайнин — Дружба народов — величайшее завоевание Октябрьской Социалистической революции («Спутник агитатора» № 19—20 за 1944 г.).

8. Горкин — Единство и братское содружество народов СССР. (ОГИЗ — 1942 г.).

9. Чубисов — «Красная звезда» за 12/XI-44 г.

ТЕМА № 3

Упрочение антигитлеровской коалиции:

а) Боевой союз демократических держав выдержит испытания заключительной стадии войны.

Главный политический расчет гитлеровцев — расчет на разобщение союзных держав. В процессе выполнения решений Тегеранской конференции возросла сплоченность стран антигитлеровской коалиции. Успешное разрешение в Думбартон-Оксе основных вопросов международной организации безопасности.

Московские переговоры с Чернавским и Иденом — яркое доказательство упрочения

б) Неизбежность полной изоляции Германии в Европе и ее краха. Расширение противогерманской коалиции за счет Румынии, Болгарии, Финляндии. Перспектива вывода Венгрии из гитлеровского блока.

в) Задача создания прочного и длительного мира.

Планы германских империалистов по подготовке третьей мировой войны. Агрессивные страны всегда более подготовлены к войне, чем миролюбивые. Необходимость создания международной организации безопасности, опирающейся на военную силу для обуздания агрессии. Послевоенное сотрудничество решавших стран антигитлеровской коалиции — незаменимое условие предотвращения войны.

Литература к третьему занятию:

1. О международной организации безопасности («Война и рабочий класс» № 20 за 1944 г.).

2. М. Толченов — Военные действия союзников в Западной Европе («Война и рабочий класс» № 19 за 1944 г.), «Пропагандист» № 14 за 1944 г.

3. Контуры международной организации безопасности. («Правда» за 11/X 1944 г.).

4. Речи тов. Кузнецова на Конгрессе британских трдиционистов к итогам Московских переговоров. («Правда» за 21/3 1944 г.).

5. Выступление Уинстона Черчилля в палате общин. («Правда» за 28/X 1944 г.).

6. Победа Рузвельта. Выступление Черчилля («Правда» за 11 ноября 1944 г.).



Д.-Константиновский РО НКВД в большом долгу перед родиной

Д.-Константиновский РО НКВД не справляется полностью с возложенными на него задачами. Это районное является самым отсталым из всех районов области.

Где причина плохой работы, почему в Д.-Константиновском районе преступный элемент чувствует себя развязно?

Объясняется это прежде всего тем, что вновь назначенный начальник РО тов. Перетокин не требователь к подчиненным, не контролирует их работы.

Начальник милиции Салин потерял чувство ответственности за порученное дело, сжался с царящим в отделении семейственностью и панибратством.

Как можно успешно вести борьбу с преступностью, когда в течение 4-х последних месяцев командование РО ничего не сделало для мобилизации общественности в помощь органам милиции?

Неповоротливость, безынициативность, безответственность присущи ряду работ-

ников отделения. Еще в октябре месяце было в районе зарегистрировано 5 квалифицированных краж и по ним досих пор ничего не сделано.

Партийная и комсомольская прослойка в РО достигла 76 проц. и если бы эта сила была мобилизована на борьбу с недостатками в оперативной работе, на воспитание личного состава, на укрепление служебной дисциплины, то успехи в работе были бы совершенно другие.

Чем, как не плохой воспитательной работой, можно объяснить такие факты, когда Крючков, Фарисеев и другие распоряжения начальников в срок не выполняют, к работе относятся халатно?

Секретарь партийной организации Тушин превратился в болтуна. Этот бездельник много «философствует» о передовой роли коммунистов в работе, но для этого ничего не делает и сам образцом в работе ни для кого не служит.

Всю партийную работу Тушин свел к созыву партийных собраний, которые проводятся один раз в месяц.

Принимаемые решения на этих собраниях зачастую в жизнь не проводятся. Индивидуальных бесед с коммунистами Тушин не ведет.

Непонятным становится, как коммунисты терпят такого секретаря. Почему до сих пор этого бездельника не привлекли к партийной ответственности?

Кадрами Д.-Константиновский РО обеспечен полностью, но должной работы с ними не ведется. Оперативный состав, приходя на работу, не знает, чем он будет заниматься, так как накануне плана работы не составляется, итоги проделанной за день работы не подводятся.

Доклад товарища Сталина о 27 годовщине Великой Октябрьской социалистической революции и его приказ № 220 требует от всех нас усиления качества работы.

Каждый чекист обязан глубоко изучить эти исторические документы и на основе их взять конкретные обязательства в своей работе.

Партия и правительство неустанно заботятся об органах НКВД и на эту заботу надо отвечать большевистскими делами.

Условия и возможности для хорошей работы в Д.-Кон-

РАБОТЕ КОМСОМОЛА — НЕУСТАННОЕ ВНИМАНИЕ

Хорошо поставленная работа комсомольских организаций всегда оказывает большую помощь в деле успешного выполнения служебно-оперативной работы ГО и РО НКВД. К сожалению, не всегда так обстоит дело.

Проверкой установлено, что в ряде ГО и РО НКВД области работа комсомольских организаций замерла. К таким организациям относятся Выксунская, Кулебакская. Комсомольцы этих организаций над своим политическим самообразованием не работают, в политических вопросах разбираются слабо.

В Кулебакском ГО НКВД секретарь комсомольской организации тов. Алексеева не контролирует комсомольцев и сама над собой не работает.

В Выксунском ГО НКВД секретарь комсомольской организации тов. Кривоносов не

организовал работу комсомола по борьбе с детской беспризорностью и безнадзорностью. Работу комсомольской организации он запустил, с января месяца им проведено только три собрания.

Тов. Кривоносов, исполнив обязанности оперуполномоченного по борьбе с детской беспризорностью и безнадзорностью, не включил в это дело комсомольскую организацию и не добивается постановки этих вопросов в других организациях.

О состоянии работы этих комсомольских организаций необходимо немедленно обсудить на партсобраниях, потребовать от секретарей ответственности за порученное им дело и принять все меры к оживлению комсомольской работы и оказанию практической помощи в этом.

ДАВЫДОВ.

НОВЫЕ РАЙОНЫ ГОРЬКОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Указом Президиума Верховного Совета РСФСР в составе Горьковской области образованы следующие районы: Калининский (с центром в рабочем поселке имени М. И. Калинина) — за счет разукрупнения Ветлужского района; Княгининский (с центром в селе Княгинино) — за счет разукрупнения Больше-Мурзинского, Лысковского, Спасского, Сергиевского и Бутурлинского районов; Мухоловский (с центром в селе Мухолово) — за счет разукрупнения Ардатовского района; Петрякиский (с центром в селе Петряксы) — за счет разукрупнения Кзыл-Октябрьского района; Талызинский (с центром в селе Талызино) — за счет разукрупнения Тепло-Станского района; Хмелевицкий (с центром в селе Хмелевицы) — за счет разукрупнения Шахунского района. (ТАСС).

в позу постороннего наблюдателя, а руководить партийной организацией, нацеливать ее на решение основных задач и отвечать за состояние воспитательной работы в РО.

В воспитательной работе необходимо взять упор на индивидуальную работу с людьми. Через все формы партийно-политической работы показывать лучших работников, их опыт работы, одновременно критиковать тех, кто работает плохо, и помогать им исправляться.

Решительно изжить семейственность и панибратство, которые имеют место в РО. Там, где семейственность и панибратство свили себе гнездо, там никогда не будет успешной работы.

Особое внимание необходимо уделить работе с общественностью, мобилизации ее на активную помощь органам НКВД в борьбе с преступностью.

Коммунисты и комсомольцы РО НКВД обязаны помочь командованию сделать районное передовым во всей области.

Зам. нач. ОУМ НКВД по политчасти подполковник милиции НИКИТИН.